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plasskommandant. Ta kontakt med 
Elisabeth på tlf 907 24 615 hvis du 
ønsker mer informasjon eller ønsker å 
melde deg som funksjonær.
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innkjøpt så snart vi ser at det er et miljø 
her. Vi startet opp med et nybegynner 
kurs og det ble etter hvert en liten 
gruppe på 8-10 stk. som trente på 
onsdager. Det er dessverre kun tre av 
disse som har møtt fast på onsdagene 
nå i vinter.
Det som er gledelig er at to av disse er 
jenter på 14 år. Jeg har et sterkt ønske 
om å kunne få flere ungdommer til å 
interessere seg for hundesporten.
Tenkte å vie agilitysporten litt ekstra 
oppmerksomhet i dette nummeret og 
håper at vi skal få til en kurs nå på 
senvinter/vår. Selv har jeg ikke store 
kunnskapene om agility, men prøver å 
hjelpe til som best jeg kan.

Elisabeth og Freja

Redaktørens spalte

Hei alle sammen, nå har vi vel antag-
elig gjort i fra oss den verste vinteren. 
Jeg håper att kulden har gitt seg nå. 
Må si at det har vært riktig godt å 
kunne trene lydighet innendørs en 
kveld i uken. 
Vi har noen få som møter opp og trener 
agility innendørs. Jeg hadde trodd, og 
håpet på, at det skulle bli flere på denne 
gruppen. Før hinderbanen ble ferdig 
oppusset hadde vi mange telefoner der 
folk spurte om vi snart skulle starte 
opp med agility. Derfor trodde jeg at 
dette skulle eksplodere. Men se, der tok 
jeg feil. 
Våren 2008 ble endelig banen ferdig 
med de fleste hindrene på plass, 
det mangler noen få, men de vil bli 
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LederLederen har ordet

Dette blir siste gang undertegnede 
kommer med innlegg under denne 
overskriften. Høsten 2004 var det 
en liten gruppe som ville starte opp 
igjen Elverum hundeklubb, men det 
var ingen som ville stille som leder. 
Jeg hadde ikke noe erfaring fra andre 
klubber, men sa under tvil ja til å ta 
lederjobben. Det har ikke vært vanske-
lig å være leder fordi det har vært 
andre engasjerte hundefolk med i 
styret. De har stått på og jobbet med 
kurs og miljøtrening, aktivitetsdager 
og vært veldig dyktige.
Vi har i perioden fått ny treningsplass 
med fi n klubbhytte og vi har til og med 
fått opparbeidet en ny gressbane på 
ca 3500 m2. Håper bare at vi kan få 
beholde plassen fremover i tid. Vi må 
også berømme våre naboer 
omkring den nye trenings-
banen på Grundsetmoen fordi 
de har akseptert oss og hatt 
tillit til at vi kunne holde våre 
hunder under kontroll uten å 
slippe de løse til å løpe 
fritt omkring. Under-
tegnede håper også 
at fl ere kan melde 
seg som medlemmer 
i Elverum hunde-
klubb og komme til 
miljøtreningen og 
aktivt være med i 
den organiserte og 

kontrollerte opplæringen av hunder.  
Det fi nnes dessverre grupper utenfor 
klubben som tror at fri ferdsel i skog og 
mark uten bånd på hunden til enhver 
tid er veldig bra miljøtrening.  Vår 
klubb har også behov for å ferdes i skog 
og mark i de perioder som det faktisk 
er båndtvang, men da foregår dette 
som feltsøk på begrensede områder 
på 50 x 50 m eller som sporsøk med 
hunden i langline.
Tidlig på høsten gikk jeg og Zeta på 
klubbens valpekurs og fra desember 
til slutten av februar gikk vi på 
videregående lydighetskurs med 
bronsemerkeprøve til avslutning som 
Zeta besto med glans. Så nå gjelder 
det bare å følge  opp med å trene 
inn øvelsene for klasse D spor der vi 
håper å kunne starte til sommeren. 
Zeta er svært våken og lærevillig, 

men det er svært mye jeg må lære. 
Da er det fi nt å ha mange rundt 
seg som kan gi gode råd og 
veiledning for å slippe 

unna de største feilene. Jeg takker 
for en interessant periode, for 

et godt samarbeide med 
dyktige hundefolk, for 

all hjelp med drift av 
klubben og ønsker 

min etterfølger og 
det nye styret 
all lykke i tiden 
fremover. 

Erik og Zeta.
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Agility

Hei! Jeg heter 
Camilla Rognerud 
Libekk, er 14 år 
og driver med 
agility en gang i 
uken med Kira. 
Kira er ikke 
hunden min, 
det er Torunn 
Knudsen sin, jeg 
kjenner henne fra før 
av og når hun spurte 
meg ble jeg kjempe glad. 
Det er kjempe gøy og kunne ha en 
hobby med hund. De lærer utrolig fort 
og det blir bare mer gøy, desto mer du 
prøver. 
Jeg startet med Agility i høst, da var 
jeg helt fersk. Det samme var Kira,
Men det ble ikke noe problem, hun 
tok opp alt så fort at det var nesten 
vanskelig å henge med. 
Det er utrolig lærerikt, man lærer å 
kjenne hunden sin bedre. 
Å lese om agility og drive med det 
er to helt forskjellige ting. Det er 
spennende og nytt fra andre ting du 
har gjort. 
 I agility må hund og fører samar-
beide for å lyktes, det handler om 
teamwork. Og greie og få den kontakt 
med hunden. Du må jo sefølgelig ha 
en hund som hører litt på deg da, men 
det er sånn man jobber med.
Når man har drivet med det litt, kan 

man jo også begynne å 
konkurrere.

Noe som sikkert er 
enda morsommere. 
Å kunne vise frem 
hunden sin og 
hva den kan. Jeg 
har ikke gjort det 
enda, men har 

planer om det når 
jeg blir bedre. 

Jeg syntes agility er 
noe av det morsomste 

jeg har gjort og har tenkt 
å drive med det i mange år.

Det er mange hindre man kan 
prøve seg på, jeg liker best hoppene og 
slalåmen. Det er nok fordi det er det vi 
klarer best jeg og Kira, det er forskjellig 
fra person til person.
Når jeg begynte med Agility viste jeg 
ikke så mye hva det var og det trenger 
man ikke heller men jeg angrer ikke for 
å si det sånn.
Jeg håper virkelig at fl ere blir med 
på agility, så folk får se hvordan det 
virkelig er.
Vi er heldig som har Elverum 
hundeklubb som arrangerer dette, og jo 
fl ere desto bedre.

Camilla 14 år 
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Litt mer om agility
(Hentet fra Wikipedia)

Agility er en spennende og fartsfylt 
hundesport, der både hund og 
hundefører må være på høyden for 
å lykkes. Agility er dessuten en av 
de raskest voksende sportsgrenene 
for hunder, også i Norge. I all 
korthet er agility et kort, men svært 
fartsfylt hinderløp for hunder, 
der hundefører bidrar aktivt med 
styringskommandoer hunden må 
utføre for å lykkes. Kort sagt, agility er 
teamarbeid.
Agility utøves på en agilitybane, der 
hindre blir satt i system etter bestemte 
regler. Hindre kan være bommer, 
vipper, slalåm, tunnel (rør og pølse), 
bord, lengdehopp, høydehopp, 
hjulhopp og møne satt i system og 
kombinasjoner. Det arrangeres også 
agilitykonkurranser for lag og i hopp. 
Hoppklassene inneholder ikke hinder 
med kontaktfelt eller hinder bord.
Det skal være minst 15 hindre med 
en avstand på mellom 5 og 8 meter. 
Den totale banelengden hunden skal 
tilbakelegge skal være mellom 130-150 
m. Banestørrelsen kan variere ganske 
mye, men store baner kan være opp til 
30m x 40m.
Agility krever trening, trening og 
atter mer trening om man vil bli god. 
De beste ekvipasjene kan komme 
med på landslaget i agility, men de 
langt fleste velger å drive med denne 

sporten for sin egen og hundens 
fornøyelse. Og hundene ser definitivt 
ut til å elske det.

Størrelsesklassene
Det konkurreres i 3 størrelsesklasser. 
Deltakeren melder selv hunden på i 
riktig klasse. Ved tvil kan dommeren 
forlange hunden kontrollmålt. Hund 
som har deltatt i en størrelsesklasse 
kan ikke senere melde på i en annen 
størrelsesklasse, med mindre den blir 
flyttet som følge av kontrollmåling.

1. Liten (skulderhøyde under 35 cm) 
2. Mellom (skulderhøyde 35-43 cm) 
3. Stor (skulderhøyde over 43 cm)

Agilityklassene
Deltakeren melder selv hunden på i 
riktig klasse. Ved tvil kan dommeren 
forlange hunden kontrollmålt. Hund 
som har deltatt i en størrelsesklasse 
kan ikke senere melde på i en annen 
størrelsesklasse, med mindre den blir 
flyttet til en annen klasse som følge av 
kontrollmåling.

1. Agility klasse 1: For hunder som 
ikke tidligere har stilt i en høyere 
klasse..

2. Agility klasse 2: Hunder som 
3 ganger maksimum har fått 5,99 
feilpoeng i klasse 1, og som ikke 
tidligere har stilt i høyere klasse, kan 
stille i klasse 2. 
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Bildet øverst: Trine og Tinka i full fart gjennom slalomhinderet.  Nederst: Matfar Stig passer på mens 

nakenhunden Dilva tester hinderet.
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3. Agility klasse 3: Hunder som 
3 ganger i klasse 2 har fått 0,00 
feilpoeng, kan stille i klasse 3.

Lagklassen
Hvert lag kan bestå av 3 eller 4 
forskjellige hunder med forskjellige 
førere. Bare de 3 beste ekvipasjene 
teller. Deltakere på et lag skal også 
være påmeldt i en av de individuelle 
klassene. Kun klubber som har 
samarbeidsstatus med NKK kan 
delta med lag. Klubben som melder 
på laget. Førerne til samtlige 
hunder på et lag må være medlem 
i klubben. Et lag er en helhet og 
utgjør ett katalognummer. Før start i 
lagklassen (eller før tidspunkt angitt 
av arrangøren) på stevnedagen, 
meddeler klubben til ringsekretæren 
hvilke individuelle ekvipasjer 
(katalognummer) som skal delta 
på hvilket lag. En og samme hund 
kan kun delta for én 
raseklubb samt for 
én ikke-raseklubb pr. 
kalenderår.

Hoppklassene
Hoppklassene 
inneholder verken 
hindre med 
kontaktfelt eller 
hinderbord. 
Klassene er 
offisielle. Det står 
arrangørene fritt å 

velge om hoppklassene skal arrangeres 
eller ikke.

1. Hoppklasse 1: For hunder som ikke  
 tidligere har stilt i høyere klasse.
2. Hoppklasse 2: Hunder som 3 ganger  
 har fått maksimum 5,99 feilpoeng i  
 klasse 1, og som ikke tidligere har  
 stilt i høyere klasse, kan stille i 
 klasse 2. 
3. Hoppklasse 3: Hunder som 3 ganger  
 i klasse 2 har fått 0,00 feilpoeng, kan  
 stille i klasse 3. 

Alle typer hunder kan selvsagt delta 
i agility, men noen raser ser ut til å ha 
større forutsetninger enn andre. I så 
måte er shetland sheepdog, border 
collie og mellompuddel blant de mest 
populære rasene

Bildet: Dilva synes også det er kult å trene agility.
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Erik og Zeta på lydig-
hetskurs

Vi meldte oss på et kurs hos Inger 
og Terje Østlie som startet opp 
i desember 2008. Kurset skulle 
gå over 10 kvelder og hadde som 
mål at deltakerne skulle klare 
appellmerkeprøven (bronsemerket). 
Jeg var litt skeptisk om vi skulle klare 
dette. Zeta er min første hund som 
jeg trener med helt selv, og Zeta var 
kun 8 mnd da vi startet kurset.
Den første kurskvelden hadde vi 
teori der det ble gjennomgått hvilke 
øvelser vi skulle trene inn i 
løpet av kurset.

Kveld nr.2 ble vi delt opp i to grupper 
og jeg havnet på laget med Inger 
som instruktør. Først fikk vi ta inn 
hundene en og en, der Inger sjekket 
hvor langt vi hadde kommet fra 
før. Zeta hadde veldig bra kontakt 
og sitt samt at vi hadde startet litt 
med stegforflytting. Dette hadde vi 
lært på valpekurset som vi gikk på i 
høst der Marianne og Elisabeth var 
instruktører. 
Så fortsatte kurset og hver mandag 
fikk vi lære noe nytt. Vi fikk 
hjemmelekse som vi skulle trene 
på til neste mandagskveld. Det var 
innkalling, lineføring, dekk, stå 
under mars (den var vanskeligst), 
tannvisning og fri ved fot.
Mandag den 16. februar hadde vi 
avslutning med prøven. Alle møtte 

opp og jeg tror at alle sammen var 
like nervøse. Det ble 

loddtrekking om 
startrekkefølge og 

vi trakk start 
nr. 4. Det 

var Geir 
Thunes 

som 
var 
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dommer. Jeg ble enda mer nervøs 
da jeg så de som gikk foran meg. 
Vi hadde aldri trent på å gå alle de 
forskjellige øvelsene på samme kveld, 
og fri ved foten var meget lang. Hadde 
kun trent korte intervaller på en eller 
maks to øvelser pr. kveld. 
Vi startet med hilsen og tannvisning, 
denne øvelsen skulle jo være grei, 
men ikke denne gang. Zeta ble så glad 
når Geir kom og hilste så hun bare 
måtte opp og hoppe og hilse skikkelig 
tilbake, så da startet vi med en 6:
er i karakter. Men etter den starten 
så gikk det bare oppover, fikk 8 på 

lineføring og resten av øvelsene hadde 
vi 9 blandet opp med en 10`er. Totalt 
fikk vi 160 poeng av 180 mulige. Gjett 
om Far var stolt og Zeta fikk en ekstra 
godbit. 
Nå må vi bare la dette synke litt og 
fortsette å trene inn flere nye øvelser 
for D-spor i brukskonkurranse til 
våren.
Vi syntes kurset var meget bra og kan 
godt anbefales til andre som ønsker å 
komme videre med sin hund.

 Erik og Zeta

Tannhelse hos hund
Mandag 2. mars hadde veterinær Roy Leirvik ved Elverum dyrehospital 
et interessant foredrag om tannhelse hos hund for klubbens medlemmer.  
Vel 20 medlemmer møtte opp og fikk høre om tannfelling, bittfeil og 
tannproblemer. Roy Leirvik ga også en kort innføring i de vanligste tann- 
og munnsykdommene. Vi takker alle dere som bidro med til sammen 
kr 750,- til klubbkassa ved å kjøpe lodd.
Vil dere vite mer om emnet kan dere lese veterinær Ragne Åstorp sin 
artikkel ”Ikke gjør som morra di sier, Jens” i dette bladet. 

 Huskeliste for bedre tannhelse
l Sjekk hundens tenner regelmessig.
l Puss tennene minst tre ganger i uka.
l La veterinær sjekke hundens tenner  
 regelmessig, for eksempel samtidig med  
 den årlige vaksineringen.

 Fakta om hundens tenner 
l Et fullt tannsett hos hund består av 
 42 tenner.
l 90 % av sykdommer i munn hos hund 
 og katt oppdages av veterinær, 
 10 % av eieren.
l Manglende tenner er et medfødt problem 
 hos flere raser.
l Noen raser er mer disponert for tannstein  
 enn andre.
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Ikke gjør som morra di sier, 
Jens!
Av Ragne Åstorp - Elverum dyrehospital AS

Tennene våre
Tenner har alle hunder, men altfor 
mange hunder har dessverre eiere 
som ikke forstår at tennene også 
er en del av kroppen og at tenner 
og munnhule bør undersøkes 
regelmessig for å unngå smerter og 
kroniske sykdommer. Jeg vil derfor 
benytte anledningen til å beskrive 
noen få vanlige problemer med 
tenner hos hund.

Valpen
Tannfelling
Utskifting av melketenner og frem-
brudd av de blivende tennene er 
hos de fleste hunder ferdig rundt 
5-måneders alder. I perioden som 
melketennene faller ut, kan valpen 
være sår i tannkjøttet og det kan av 
og til lukte litt vondt fra munnen 
dens. Tennene løsner vanligvis uten 
problemer og de nye kommer fram, 
men noen ganger kan en melketann 
eller flere bli sittende igjen til etter at 
den blivende tannen har brutt frem 
og begynt å vokse. Hvis en oppdager 
dette bør en oppsøke veterinær. I 
de fleste tilfeller bør melketannen 
fjernes, da denne kan ødelegge for 
posisjonen til den blivende tannen 
som igjen kan føre til bittfeil og sår i 
tannkjøttet.

Tannskader
Melketennene kan også skades. Ikke 
sjelden knekker tennene i lek med 
andre hunder eller tygging på harde 
gjenstander. Skaden bør undersøkes 
av veterinær. Veldig ofte velger vi 
å trekke tannen fordi den vil være 
en inngangsport for betennelse i 
kjeven akkurat i det punktet hvor 
den blivende tannen skal vokse frem. 
Dette vil kunne få konsekvenser for 
den blivende tannen som jo hunden 
skal ha resten av sitt liv.

Bittfeil
De fleste er oppmerksomme på bittfeil 
som en årsak til å søke erstatning hos 
oppdretter, men det er flere årsaker 
til å være oppmerksom på dette 
problemet. Bittfeil er i noen grad 
arvelig og ettersom bittet er en viktig 
del av karakteristikken for de fleste 
raser, vil en bittfeil kunne sees på 
som en alvorlig feil hos en rasehund 
– uansett grad av feilen. 
Alvorlige bittfeil vil også i en del 
tilfeller skape problemer for hunden 
fordi tennene i over- og underkjeven 
ikke slutter om hverandre på en 
ønskelig måte og derfor kan gi 
problemer i form av sår i tannkjøttet 
og feilstilling av tenner. Dette 
igjen gir grobunn for tannstein og 
periodontitt som jeg kommer tilbake 
til senere.
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Jeg fant den! Tika fornøyd med skanken 
etter et vellykket blodspor.

Den voksne hunden
Tannstein
Hunder er i motsetning til oss 
mennesker ikke plaget nevneverdig 
med caries (hull i tennene). De er 
derimot som oftest disponerte for 
tannstein og de plagene som dette kan 
føre med seg. Tannstein er et hardt 
lag av mineraler som slår seg ned i et 
belegg på tennene. Når tannsteinen 
først har satt seg fast, gir den 
betennelse i tannkjøttet over tannen. 
Tannkjøttet løfter seg ut fra tannen 
og tannsteinen kan vokse enda lenger 
inn på tannroten. I de lengstkomne 
tilfellene ser vi tenner som er helt 
løse fra kjeven fordi tannsteinen har 
fått feste seg langs hele tannroten og 
tannens feste har måttet vike plassen 
etter hvert. Denne sykdommen som 
er en kronisk betennelsestilstand 
kalles periodontitt eller pyrea. Den 
er svært vanlig og kan som sagt bli 
veldig alvorlig. Derfor kan det ikke 
sies ofte nok at det er veldig viktig å 
sjekke hundens tenner og eventuelt 
forebygge slike problemer.
Tannstein kan forebygges ved at 
hunden tygger på en del ulike 
tyggeben og noen typer fôr er også 
spesiallaget for å forebygge tannstein. 
Belegget på tannen som tannstein kan 
feste seg i er avhengig av enzymer i 
spyttet hos hunden. Ved å hjelpe til 
å holde en gunstig enzymbalanse i 
munnen, kan belegget og dermed 
tannsteinen forebygges. 

Tannstillingsfeil som for eksempel 
ved bittfeil som nevnt over, kan 
disponere for tannstein. Tenner som 
blir stående veldig trangt i munnen, 
eller tenner som lager groper og 
sår i tannkjøttet, vil disponere for 
dannelsen av tannstein. 
Enkelte raser er mer utsatt for tann-
stein enn andre. Hvis en skaffer seg 
en hund av en slik rase (f.eks papillon, 
cavalier king charles spaniel, shih tzu, 
shetland sheepdog, cocker spaniel 
m.fl) er det ekstra viktig at en følger 
nøye med tennene. Hvis hunden først 
har fått periodontitt, må vi ofte rense 
tennene for tannstein flere ganger i 
året for å holde sykdommen i sjakk.

Tannskader
De voksne hundetennene kan 
også skade seg. Mest vanlig er 
tverrgående skader på fortennene 
eller hjørnetennene eller langsgående 
skader på rovtennene (de store 
jekslene). Inne i tannen går det en 
blodåre som forsyner tannen. Denne 
har direkte forbindelse til en større 
blodåre i kjeven som tannen sitter 
i. Hvis en tann knekker inn til åren 
(åpen pulpa), vil det kunne komme 
bakterier direkte inn i blodomløpet 
til hunden via disse årene. Vi må anta 
at en slik skade også er smertefull for 
hunden selv om de ofte ikke viser 
sterke smertesymptomer.
Skadde tenner må behandles hos 
veterinær. Noen ganger er den beste 
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behandlingen å trekke tannen, men 
hunder kan også få rotfylling hvis 
dette synes fornuftig.

Tannbyll
Av og til kan hunder få hevelser 
i ansiktet/hodet som en ikke 
umiddelbart forbinder med 
tannproblemer. Dette kan være 
betennelser ved tannrøttene. 
En relativt vanlig tilstand er 
rotbetennelse ved den store 
rovtannen i overkjeven (den største 
av jekslene) Denne tannen har 3 
røtter og er utsatt for skader og 
tannsteinpåleiringer. En rotabscess 
kan skyldes f.eks bakterieinfeksjon 
gjennom en åpen rotkanal etter en 
uoppdaget skade, men kan også 

komme via lommedannelser langs 
tannrota som har oppstått på grunn 
av mye tannstein. Betennelsen viser 
seg som en kul under hundens øye og 
i enkelte tilfeller bare et sår, hvis kulen 
rekker å sprekke og tømme seg før 
den blir oppdaget – f.eks ved mye pels. 
Rotabscesser kan også oppstå ved 
andre tenner, men er mindre vanlig.

Dette var en veldig kortfattet 
beskrivelse av enkelte vanlige 
problemer med tennene hos hund. 
Det aller viktigste må være å igjen 
få presisere at enhver hundeeier 
MÅ ta seg tid til å venne seg selv og 
hunden sin til å undersøke tennene 
og munnhulen regelmessig. Dette vil 
kunne spare hunden for mange plager.

Pause i treninga for Anders og Lasse, .... og valpen ... og Ann Kristin og Mille.
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Hvis du ønsker å vite mer om oss, fi nner du oss på
ostlie-hundesenter.no/

Du kan også kontakte oss på tlf. 62 42 77 20

Vi arrangerer mange 
typer kurs innen 
hund: sporsøk, 
rundering, feltsøk, 
apportering, lydighet, 
mentalkunnskap, 
problemhund, 
instruktørkurs 
med mer. 

Vi kan også tilby 
privatundervisning 
og/eller mental-
test av din hund.
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Presentasjon av klubbens hunderaser

Engelsk springer spaniel

Historie
Den Engelske Springeren er sannsyn-
ligvis den eldste av alle landspaniels. 
Den kan spores nesten 600 år tillbake. 
Dr. Caius, som skriver om landspaniels 
i 1750, bruker ordet ”springer”, og 
det sies at springer spaniel er den 
spaniel som alle andre landspaniels 
(med unntak av Clumber Spaniel) har 
sitt opphav fra. Fra denne rasen har 
oppdrettere gjennom en årrekke avlet 
fram ulike varianter både i størrelse 
og utseende alt etter hva som ble 
krevet og fortrukket av den enkelte 
oppdretter. Slik har vi fått alle dagens 
spanielvarianter. 

På et senere tidspunkt ble springer 
spaniel kalt Norfolk Spaniel, sannsyn-
ligvis på grunn av at Hertugen av 
Norfolks innflytelse på rasen på slutten 
av 1800-tallet. Rasen ble, på tross av sin 
lange historie, ikke anerkjent av den 
Engelske Kennelklubben før i 1902. 

I England er Springeren kjent som en 
av de mest brukte «allround» fugle-
hundene. Den finner vilt, støter det opp 
og apporterer i vann og på land like 
bra som noen annen apportør. 

Lynne og væremåte
Engelsk springer spaniel er en vennlig 
og åpen hund. Den er en ypperlig tur-

kamerat og familiehund. 
En springer spaniel kan være et godt 
valg for den som ønsker seg en all-
sidig jakthund og/eller en sporty 
familiehund som mange i familien kan 
ha glede av. Jakt med spaniel krever 
en lettdressert livlig, utholdende hund 
som hele tiden arbeider innenfor 
skuddhold og som i tillegg villig 
apporterer viltet tilbake til fører. Dette 
medfører at rasen også er meget godt 
egnet til andre arbeidsoppgaver som 
utføres i nært samarbeid med sin fører.

Generelt om utseendet 
Skulderhøyde på ca. 51 cm og vekt ca. 
22 kg. 
Rasen finnes i fire hovedfarger: svart 
og hvit samt brun og hvit og begge 
disse to fargene med rødbrune tan-
tegninger over øyne, på kinn, under 
ører og hale og på bena. Standarden 
sier ingen ting om tegninger og 
mengden hvitt i forhold til mengden 
farget pels. De hvite partiene er som 
regel mer eller mindre spettet. 
Rasen ble tidligere kupert, men får nå 
beholde sin lange hale. Den innerste 
delen av halen bør ikke bæres over 
rygglinjens forlengelse.

I England har man bevart en egen linje 
med springere for bruk på jakt. Noen 
av disse er importert til Norge. Disse 
kalles ofte for workinger og kan ha 
et utseende og arbeidsintensitet som 
skiller seg tydelig fra den ”vanlige” 
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springeren. Denne linjen har eksistert 
i Danmark i de seneste 30-40 år under 
navnet Field Trial Springer Spaniel. 
Norge har så langt valgt å satse for en 
og samme springer både for bruk på 
utstillinger og for bruk til jakt og andre 
arbeidsoppgaver.
(Kilde: Norsk spanielklub/www.spaniels.org og 

www.canis.no)

Elin og Hero
Elin ville ha en passe stor hund som 
var allsidig, lettlært, arbeidsvillig, 
livlig og sosial. En hund de færreste 
var redd og som ikke hadde et sterkt 
forsvar. Hun er blitt betatt av rasen 
fordi den har en enorm livsglede og 
stor arbeidskapasitet. Elin og Hero 
deltok på valpekurs i klubben i 2005. 
Det inspirerte til videre trening og 
medlemskap i klubben.

Bildet: Elin og Hero
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Planlagt kursstart 14. april
Kurs i utstillingstrening

Ønsker du å vite mer om 
hvordan du skal stille hunden 
din? Dette er noe for deg!

Vi planlegger kurs i 
utstillingstrening:
Tirsdag 14. april
Torsdag 16. april og 
Tirsdag 21. april
Første kveld er teori uten hund.

Alle dager frammøte 
kl 18.00 ved klubbhuset på 
Grundsetmoen.

Instruktør: Britt G Olsen

Kursavgift: 
Kr 900,- for medlemmer.
kr 1100,- for ikke medlemmer.

For mer info og påmelding: 
Kontakt Britt Sætersmoen på 
telefon 922 31 544 innen 7. april.
Påmelding registreres
når kursavgift er betalt på 
kontonr 1822 17 93974.
Innbetalingen merkes med 
“utstillingskurs”. Skulle 
kurset bli avlyst på grunn av 
for få påmeldte refunderes 
kursavgiften i sin helhet.

7. mai og/eller 14. mai
Gratis sporleggerkurs for 
funksjonærer

Vi trenger sporleggere til 
bruksstevnet den 6. juni og 
planlegger sporleggerkurs i mai. 
Kurset er gratis og du kan 
selvfølgelig melde deg på selv 
om du er usikker på om du kan 
være funksjonær. Blir det mange 
påmeldte prioriteres de som kan 
stille opp som funksjonærer.
Det er satt opp to datoer og du 
velger den som passer deg best 
eller prioriter de med 1. og 2. 
valg. Vi kan sette opp kurs begge 
datoer hvis det er tilstrekkelig 
interesserte. Dette kurset er uten 
hund da du lærer hvordan du 
skal legge ut konkurransespor, 
teori først og praksis etterpå.

Torsdag 7. mai
Torsdag 14. mai

Sted: Ved klubbhuset på 
Grundsetmoen.
Når: Kl 18.00
Instruktør: Elisabeth Østbakken

For mer info og påmelding: 
Kontakt Elisabeth på 
telefon 907 24 615 innen 
tirsdag 5. mai.



18 19

Bilde: www.pc.no

Nova Scotia Duck Tolling Retriever

Valper planlegges

Går alt etter planen blir det leveringsklare valper i 
juli etter NUCH SU(u)CH NVCH Tika og Sunlit Xorro 
Mascots Peanut.
Begge to er fri for HD (A), øyelyst uten anmerkning og 
er DNA testet fri (A) for PRA. Det betyr at alle valper 
i dette kullet hverken er bærere av øyesykdommen 
PRA eller vil komme til å utvikle den. 

Tika har bestått karaktertest

- opprykk til kl C spor i bruks.

- 3 x 1. premie i blodspor og er 

Norsk viltsporchampion

- 2. premie i LP II.

Xorro har 1. premie fra 

utstilling og har godt 

utstillingspremierte foreldre. 

Han er en herlig gutt med et 

utmerket gemytt.

Interesserte kan ta 
kontakt med 
Inger Helene på 
telefon 970 76 989.
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Gratulerer 

Bestått appellmerkeprøven
(bronsemerket i lydighet):

Anne Senderud og Fender, 
Rottweiler.

Renate Strehse og Dalli, Hovawarth.

Randi Odden og Odin, 
Alaska Husky.

Erik Østbakken og Zeta,
Schäfer. 

Vi gratulerer også to av klubbens 
medlemmer,
Sissel Ekhougen og
Tom Thoresen
med bestått NKK trinn I instruk-
tørutdanning.

Lykke til videre!

Vi oppfordrer dere alle til å sende 
inn resultater fra utstillinger, 
konkurranser eller lignende. 

Bildet: Fender gir Anne en ”puss”.

Bildet: Randi og Odin driver også aktivt med 

hundekjøring og har meldt seg på sporkurs til 

sommeren.
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Kort referat fra Norsk kennelkubb (NKK)

De endelige medlemstallene for alle klubber for 2008 er nå klare!

Det er nedlagt et fantastisk stykke arbeid i klubbene! 76 744
 medlemmer som fordeler seg på 61 272 personer som betaler 
grunnkontingent til NKK er meget bra. Alle mål for medlemstall 
skal være oppnådd. NKK opplyser om at det allerede er over 
42 000 som har betalt kontingenten for 2009 og da ligger de ca. 
tre uker foran fjoråret med innbetalinger. Det er også foretatt to 
overføringer av denne kontingenten til klubbene på til sammen 
over 14 mill.

Medlemstallet i hundeklubbene har nok en ganske direkte 
sammenheng med registreringstallet i NKK. I 2008 hadde NKK 
også en fantastisk vekst i registreringstallet og passerte for første 
gang 30 000 registreringer. Det endelige tallet som nå blir publisert 
er 31 638. Dette tallet tror de vil være med å bidra til fortsatt vekst i 
medlemstallet til klubbene samlet sett.

Elverum hundeklubb hadde ved årets slutt totalt 154 medlemmer 
hvorav 11 var husstandsmedlemmer.

Retrievereier
Jakttrening, noe for deg?

I løpet av mai starter Retrieverklubben Midt Hedmark opp sin 
jakttrening igjen etter vinterdvalen. De har et ypperlig trenings-
terreng i nærheten av Starmoen og har faste treningskvelder en 
gang i uka. Som medlem i klubben er dette også er tilbud til deg. 
Er dette noe du ønsker å vite mer om og eventuelt prøve sjøl, følg 
med på deres hjemmesider:
ww.retrieverklubben.no (avd Midt Hedmark)
Her finner du navn og telefonnr til de som driver med jakttrening 
og når de starter treninga.
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  Aktivitetsplan for 2009
  Foreløpig plan for 2009. Denne vil bli oppdatert etterhvert.
  Følg med på www.elverumhundeklubb.com

 25. mars Årsmøte
 28. - 29. mars Kurs: Weekendkurs i agility
 1. april Kurs: Hjelp til lydighet og/eller relasjon. Individuell hjelp.
  5 kvelder a 3 timer. Maks 5 deltagere.
 20. april Dugnad ved klubbhuset.
 14. april Kursstart: Utstillingstrening, teori og praksis.
 4. mai Klubbmesterskap ved klubbhuset.
 6. juni Bruksstevne: Kl A og D, begrenset deltagelse.
 15. juni Sommeravslutning med grilling etter miljøtreningen.

 Uke 26-33  Sommeropphold fellestrening.
 
 17. august Oppstart miljøtrening etter sommerferien. 
 18. august  Oppstart valpekurs. 

 Mandager  kl 18.00 Miljøtrening ved klubbhuset.
 Torsdager kl 18.00 Så snart snøen blir borte starter vi med brukstrening.

Valpekurs starter opp 18. august
Du kan allerede nå melde deg på hvis du er interessert eller kanskje du 
kjenner noen dette kunne passe for?
1. kurskveld har kun teori, du trenger ikke ta med hund.
Krav for å delta: Valpen bør være 3 - 3,5 mnd gammel for å delta på 
kurset.
Du lærer: Kontakttrening, sitt, sitt og bli, dekk og innkalling.
Kursavgift: Kr 1400,- for medlemmer og kr 1750,- for ikke medlemmer.
Instruktører: Elisabeth Østbakken og Sissel Ekhougen.
Vil du vite mer om kurset, ta kontakt med Elisabeth på tlf 907 24 615.
Påmelding til Britt på tlf 922 31 544. Påmelding registreres
når kursavgift er betalt på kontonr 1822 17 93974. Innbetalingen merkes 
med “valpekurs”. Skulle kurset bli avlyst på grunn av for få påmeldte 
refunderes kursavgiften i sin helhet.
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Vi gleder oss til våren, men jammen var det 
gøy med snø og vinter også. Takk for fine 
bilder av Dalli og Phoebe i vilter lek. 
Foto: Renate Strehse og Per Walderhaug.
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Aktiviteter 
Trening for alle hver mandag fra kl. 18.00. 
Valper, nybegynnere og viderekomne. 
Hverdagsdressur og lydighetstrening og 
brukshundtrening etter ønske. Interesserte 
er velkommen til å delta gratis på inntil tre 
treninger, har du lyst til å fortsette må du 
melder deg inn i Elverum hundeklubb og 
betale kr 20,- pr kveld.

Hvor finner du oss? 
Ring oss, eller møt opp på trening. Kjør Rena- 
veien ca. 3 km fra Basthjørnet (Esso stasjon) ta 
venstre mot Grundsetmoen industriområde. 
Venstre igjen forbi Rieber. Rett etter Rieber 
ligger klubbhytta på høyre side.
Se mer på: www.elverumhundeklubb.com

Renaveien RV
 3

Rieber

Klubbhytta


